

ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
MUNICIPIUL TIMIȘOARA
PRIMAR
NR.



Bd. C.D. Loga nr. 1, 300030 Timișoara, tel: 256 408 300, e-mail: primariatm@primariatm.ro internet: www.primariatm.ro

NR. R.A.T.T.

Protocol de acordare a facilităților la transportul în comun unor categorii de cetățeni ai Municipiului Timișoara și operatorului de transport

Art. 1. Se acordă compensație de 65% pentru acoperirea costurilor de exploatare operatorului de transport Regia Autonomă de Transport Timișoara în vederea asigurării următoarelor facilități acordate unor categorii de cetățeni ai Municipiului Timișoara pentru liniile de tip urban și expres, după cum urmează:

Secțiunea 1 - GRATUITĂȚI

- a) Gratuitate pentru pensionarii, cetățeni români cu domiciliul stabil în Municipiul Timișoara, care vor circula gratuit pe baza cardului eliberat de R.A.T.T. Ridicarea cardului se va face pe bază de cupon de pensie împreună cu buletinul sau cartea de identitate, de la toate punctele de vânzare R.A.T.T. (chioșcuri de bilete și Centrul de Gratuități cu sediul în Timișoara, Intrarea Doinei, nr. 2) Beneficiarii de Pensie de urmaș care nu sunt titulari ai dreptului, vor prezenta pe lângă talon, o adeverință emisă de Casa de Pensii, în acest sens, la Centrul de Gratuități cu sediul în Timișoara, Intrarea Doinei, nr. 2.
- b) Gratuitate pentru cetățenii români, care nu au calitatea de pensionar, cu domiciliul stabil în Municipiul Timișoara care au împlinit vârsta de 70 de ani vor circula gratuit pe baza cardului. Cardurile vor fi eliberate la chioșcurile R.A.T.T., pe baza CI/BI, iar evidența se păstrează în format electronic.
- c) Gratuitate pe mijloacele de transport public pe raza municipiului Timișoara pentru cetățenii români cu domiciliul stabil în Municipiul Timișoara beneficiari ai Legii nr. 341/2004, ai Legii nr. 44/1994 și ai Legii nr. 309/2002. Aceștia vor circula pe baza cardului eliberat de către R.A.T.T. în baza tabelelor semnate și ștampilate de către asociația veteranilor de război sau revoluționarilor, din care aceștia fac parte sau pe baza actelor doveditoare. Persoanele îndreptățite care nu fac parte din nicio asociație vor prezenta la R.A.T.T, în original, buletinul de identitate (cartea de identitate) și actul doveditor al calității de beneficiar al legii în baza căreia vor beneficia de carduri pentru transport gratuit.
- d) Gratuitate pentru persoanele care sunt în evidența Primăriei Municipiului Timișoara ca beneficiari ai Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, fără diminuarea ajutorului social cuvenit familiei. Aceștia vor prelua de la Direcția de Asistență Socială Comunitară a Municipiului Timișoara o adeverință în baza căreia pot solicita împreună cu buletinul sau cartea de identitate, original, la R. A. T. Timișoara, carduri de călătorie valabile până la finele anului în care a fost eliberat documentul.
- e) Gratuitate pentru elevii ciclului primar și gimnazial, care frecventează instituțiile de învățământ din Municipiul Timișoara. Aceștia vor circula gratuit pe mijloacele de transport public de persoane pe baza cardului emis de R.A.T.T sau a carnetului de elev vizat la zi. Ridicarea cardului se va face în baza carnetului de elev vizat la zi, de la toate punctele de vânzare R.A.T.T (chioșcuri de bilete și Centrul de Gratuități cu sediul în Timișoara, Intrarea Doinei, nr. 2). Facilitatea se acordă inclusiv pe perioada vacanțelor școlare, iar evidența datelor se păstrează în format electronic.
- f) Copiii preșcolari din Municipiul Timișoara vor circula gratuit pe mijloacele de transport public de

persoane.

g) Gratuitate pentru elevii din ciclul liceal sau postliceal care frecventează instituțiile de învățământ din Municipiul Timișoara, pe baza cardului emis de R.A.T.T. în baza BI/CI și carnetului de elev vizat la zi, de la toate punctele de vânzare R.A.T.T., iar datele beneficiarilor se înregistrează și se păstrează în format electronic.

Facilitatea se acordă elevilor până la 19 ani, indiferent de forma de școlarizare, inclusiv în vacanțe.

h) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru angajații Casei Faenza pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

i) Gratuitate pentru mijloacele de transport public de persoane pentru angajații SALVO pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

j) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pe baza cardului eliberat de către RATT, pentru 10 activiști sociali care deserveșc Uniunea Pensionarilor din România, filiala Timiș, Consiliul Persoanelor Vârstnice, filiala Timișoara și Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor. Instituțiile vor transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

k) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru angajații serviciului de Ajutor Maltez din România și alte organizații nonprofit de același profil având filiala în Timișoara, care asigură asistența la domiciliul persoanelor vârstnice pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

l) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru personalul din cadrul Organizației pentru Apărarea Drepturilor Omului din România și pentru alte instituții de același profil cu filiala în Timișoara pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

m) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru organizațiile având filiala în Timișoara care promovează protecția și apărarea drepturilor copilului, prin UNICEF, pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

n) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pe baza cardului eliberat de către RATT, pentru organizațiile având filiala în Timișoara cu profil umanitar și caritabil care acordă servicii de asistență socială persoanelor aflate în dificultate prin FEDERAȚIA CARITAS. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

o) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru organizațiile pentru integrare socială economică și familială a persoanelor traficate având filiala în Timișoara, prin FUNDAȚIA FILANTROPIA sau alte fundații cu profil asemănător, pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

p) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru Organizația Salvați Copiii, pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

q) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pentru Centrul de Servicii Sociale „Pentru Voi” și Fundația „Pentru Voi” pe baza cardului eliberat de către R.A.T.T. Instituția va transmite tabelele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic.

r) Gratuitate pe mijloacele de transport public de persoane pe baza cardului eliberat de către R.A.T.T., pentru deținătorii Titlului „Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara”, conform art. 11, lit. c) din Regulamentul pentru acordarea Titlului de "Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara" aprobat prin H.C.L. nr. 258/28.06.2005. Cardul se eliberează în baza diplomei de „Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara” și a buletinului sau a cărții de identitate în original.

s) Gratuitate pentru asociațiile profesionale și nonprofit în domeniul transporturilor, pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituțiile vor transmite tabele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza BI/CI în original. Evidența se păstrează în format electronic.

t) Gratuitate pentru Asociația Națională a Surzilor din România, Filiala Timișoara, precum și pentru angajații Asociației Nevăzătorilor din România - Filiala Interjudețeană Timiș Caraș Severin pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituțiile vor transmite tabele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza BI/CI în original. Evidența se păstrează în format electronic.

u) Gratuitate pentru persoanele care efectuează controalele desfășurate pe mijloacele de transport public local de persoane, prin curse regulate, pe baza cardului eliberat de către RATT. Instituțiile vor transmite tabele cu persoanele beneficiare, iar cardurile vor fi emise individual în baza BI/CI în original. Evidența se păstrează în format electronic.

v) 1. Municipiul Timișoara acordă gratuitate persoanelor aflate în dificultate, în baza declarațiilor pe propria răspundere însoțite de acte doveditoare (adeverințe medicale, adeverințe de venit etc.), pentru organizațiile sociale, educaționale și culturale, precum și pentru sportivii de performanță cu rezultate remarcabile, dovedite prin diplome de premieră. RATT va elibera cardul, în baza referatului aprobat de Primar și a buletinului sau a cărții de identitate în original. Evidența se păstrează în format electronic, iar referatul original se reține de RATT.

2. Municipiul Timișoara acordă gratuitate pentru:

2.1. Cursele speciale cu vehicule pentru transport marfă sau persoane sau utilajele solicitate de către Primăria Municipiului Timișoara sau R.A.T. Timișoara, pentru acțiunile la care sunt coparticipante, evenimente de interes public, incidente de circulație, lucrări de intervenții sau reparații la tarifele practicate de RATT în vigoare la data prestăției.

2.2. Participanții la manifestările de interes public sau la evenimentele la care Primăria Municipiului Timișoara sau RATT sunt coparticipante. Aceștia vor circula pe bază de ecuson realizat de organizatori pe perioada de desfășurare a evenimentelor. Decontarea se va efectua la tarif de abonament general de 30 de zile, recalculat proporțional cu numărul de zile aferente perioadei de desfășurare a evenimentelor;

2.3. Afișarea materialelor publicitare pentru manifestările de interes public sau la evenimentele la care Primăria Municipiului Timișoara sau R.A.T. Timișoara sunt coparticipante.

Acordarea gratuităților prevăzute la art. 1, Secțiunea 1, lit. v), se va face pe bază de solicitări aprobate de Primarul Municipiului Timișoara, Viceprimari sau Directorul Direcției Tehnice și se acordă până la valoarea de 1.000.000 lei/an. Evidența se păstrează în format electronic.

Secțiunea 2 - REDUCERI

a) Reducere 20% la costul abonamentelor cetățenilor români cu domiciliul stabil sau reședință în Municipiul Timișoara. Reducerile se acordă pe baza buletinului de identitate sau a cărții de identitate în original. Cardurile vor fi eliberate la chioșcurile R.A.T.T., iar evidența se păstrează în format electronic.

b) Reducere 50% la costul abonamentelor pentru fiecare donare efectivă pentru o perioadă de o

lună/maxim 30 zile, donatorilor onorifici de sânge și plasmă, conform H.G. 1364/2006. Aceștia vor circula pe bază de card eliberat de către R.A.T.T. în baza adeverinței în original emisă de către Centrul de Transfuzii Timișoara, a BI/CI în original, pentru perioada de o lună, iar evidența se păstrează în format electronic. Se vor elibera titluri de călătorie pentru adeverințele eliberate în luna decembrie a anului precedent, inclusiv.

c) Studenții instituțiilor de învățământ timișorene, la forma de învățământ cu frecvență, beneficiază de gratuitate pe mijloacele de transport în comun, în condițiile în care 50% din costul abonamentului se asigură de către Municipiul Timișoara, iar 50% de către Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, prin intermediul universităților. Facilitatea se acordă studenților până la 26 ani. Reducerea se acordă inclusiv pe perioada vacanțelor școlare.

* Reducerea de 50% din prezentul Protocol, se acorda pe baza cardurilor securizate studentesti, respectiv: StudCard, Student EURO<26, Omnipass și PRO Timișoara. Facilitățile prevăzute la Secțiunea 2 lit.c) din prezentul Protocol se acordă în baza cardurilor securizate mai sus menționate și a buletinului de identitate/carte de identitate în original a beneficiarului.

Cardurile de calatorie R.A.T.T vor fi eliberate la punctele de vanzare (chioșcurile) R.A.T.T., iar evidența acestora se păstrează în format electronic.

Pentru alte eventuale facilități acordate studenților, Regia Autonomă de Transport Timișoara poate încheia contracte cu universitățile din Municipiul Timișoara, precum și cu organizațiile studențești.

RATT va comunica lunar Primăriei Municipiului Timișoara numărul de beneficiari de la secțiunea gratuitati pe categorii de persoane, pe baza cardurilor emise.

Art. 2. Pensionarii și cetățenii care au împlinit vârsta de 70 de ani, beneficiari ai dreptului de călătorie gratuită cu mijloacele de transport public urban, prevăzut prin: Decretul - Lege 118/1990, Ordonanța Guvernului 105/1999, aprobată și modificată prin Legea 189/2000 și Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 214/1999, vor beneficia de gratuitate în baza Convenției încheiate de RATT cu Casa Județeană de Pensii Timis. Aceștia vor circula în baza cardului emis de RATT.

În cazul în care Casa Județeană de Pensii Timis nu va încheia Convenția cu RATT în termen de 15 zile de la data aprobării prezentului Protocol, RATT va emite cardul de călătorie gratuită pentru beneficiarii actelor normative mai sus menționate în baza deciziei care atestă calitatea de beneficiar al actelor normative mai sus menționate. După finalizarea termenului de 15 zile, RATT va acționa în instanță Casa Județeană de Pensii.

Pentru aceste categorii RATT va ține o evidență separată și nu se vor regăsi în deconturile înaintate către Primăria Municipiului Timișoara.

Art. 3: Pentru beneficiarii de reduceri și gratuități, cardurile vor fi încărcate cu valoarea titlurilor de calatorie aprobate prin Hotărâre de Consiliu Local, valabile din luna eliberării, până încetează calitatea pentru care i-a fost acordată. Decontarea între Primăria Municipiului Timișoara și Regia Autonomă de Transport Timișoara se face lunar, după încheierea lunii, iar plata facturilor se va efectua în cel mai scurt timp posibil de la data primirii acestora.

Toți utilizatorii de titluri pe card, inclusiv beneficiarii de reduceri și gratuitati, vor avea obligația validării cardurilor la urcarea în mijloacele de transport public de persoane.

Toți utilizatorii de titluri nominale pe card, inclusiv beneficiarii de reduceri, gratuități au obligația prezentării la control, odată cu cardul, a documentului de identitate, original, în baza căruia a fost emis.

Nevalidarea cardurilor încărcate de RATT la urcarea în mijloacele de transport public, neprezentarea carnetului de elev semnat la zi, neprezentarea documentelor de identitate sau călătoria cu titlul altei persoane decât titularul se sancționează similar călătoriei fără titlu de călătorie valabil, aplicându-se sancțiunile prevăzute de Hotărârile de Consiliul Local și prevederile legale.

Controlul se realizează unitar la nivelul Municipiului Timișoara de către agenți ai Poliției Locale

Timișoara, Jandarmeriei și R.A.T. Timișoara prin personal autorizat, prin agenți de paza, pe baza de programe aprobate de RATT, respectiv de către autoritățile publice împuternicite cu această activitate de control, în urma unor protocoale încheiate cu acestea.

Cardurile nefuncționale sau cele pentru care nu se poate face dovada apartenenței persoanelor care le utilizează, găsite în acțiunea de control, vor fi reținute și apoi predate pentru verificări suplimentare la Centrul de Informare al R.A.T. Timișoara din Intrarea Doinei nr.2.

MUNICIPIUL TIMIȘOARA

**PRIMAR,
NICOLAE ROBU**

**VICEPRIMAR,
SORIN GRINDEANU**

**DIRECTOR DIRECȚIA TEHNICĂ,
CULIȚĂ CHIȘ**

**DIRECTOR DIRECȚIA ECONOMICĂ,
SMARANDA HARACICU**

**ȘEF SERVICIU R.T.U,
ADRIAN COLOJOARĂ**

R. A. T. TIMIȘOARA

**DIRECTOR GENERAL,
IOAN GOIA**

**CONTABIL SEF,
LĂSCUȚ FELICIA**

**SEF SERVICIU TEHNIC,
SARB ADRIAN**